



法務部新聞稿

發稿日期：112 年 6 月 26 日

發稿單位：檢察司

聯絡人：李思達

連絡電話：02-21910189*2320 編號：082

112 反毒有功人士團體頒獎

反毒英雄正義匯聚

法務部於 112 年 6 月 26 日假國家圖書館舉辦「112 年反毒有功人士團體頒獎典禮」，表揚於反毒領域有功人士團體，蔡英文總統及陳建仁院長均親臨現場頒獎，並對於所有從事毒品防制人員的努力與付出給予高度肯定。

本次典禮彰顯得獎人如同正義光點般閃耀，共同匯聚在此刻，現場由 We.R 特技跆拳道表演團表演，舞蹈結合跆拳道破板特技為典禮磅礴開場，除向所有獲獎人致上最高敬意外，亦強調全民為守護下一代，共同打擊毒害之決心。此外，也安排香田國小特技獨輪車演出，香田國小是一所偏鄉小學校，全校僅 60 多名學生，透過毒品防制基金補助，提供所有學生多元展能的機會，鼓勵培養正當休閒嗜好，保護學生免於毒品危害。

本次獲獎人士與團體共分為防毒監控組、拒毒預防組、緝毒合作組、毒品戒治組等四大組別，共有 26 位(個)人士與團體獲獎，每一個獲獎的人士與團體都有在毒品防制工作上有特殊貢獻。例如，防毒監控組臺北榮民總醫院職業醫學及臨床毒物部楊振昌主任，長期帶領毒物實驗室團隊，除開發新興毒品分析檢驗技術外，更協助警方辦理多起毒品證物委驗，有助於主管機關新增列管毒品及防毒監控。

拒毒預防組來自民間的玉山志工基金會自 110 年起投入「逆境少年家庭支持方案試辦計畫」，致力推廣反毒教育及兒少保護工作，團隊不辭辛勞深入矯正學校改善輔導諮商空間，關懷輔導曾接觸毒品

青少年，同時打造反毒教育行動車，希望能透過此方式落實拒毒意識，將反毒教育向下扎根。

緝毒合作組臺灣基隆地方檢察署江柏青檢察官偵辦多起轄區販毒案件，致力社區、公眾場所毒品掃蕩，以還民眾純淨生活環境，並不辭辛勞指揮偵辦數起大型漁船、貨櫃的跨國運輸毒品案件，成功查扣大量毒品成品及原料，從源頭有效根絕毒品流入市面危害國人健康，緝毒成效卓越。

在毒品戒治組方面，社團法人宜蘭縣渡安居女性關懷協會長期協助曾接觸毒品女性更生人或受收容人，在面臨人生低潮時提供藥癮者一個安置處所，給予生活照顧及心理輔導，安排課程協助戒癮，同時逐步引導回歸社會，獨立自主工作生活，用愛心經營充滿溫度的中途之家，如家人們陪伴女性藥癮者重建信心。

毒品衍生許多犯罪、社會及家庭問題，影響社會治安及國民健康，更攸關社會國家的發展。面對不斷推陳出新的新興毒品問題，必須透過整合政府各部會以及民間團體的力量，公私協力將反毒工作落實為具體行動，共同攜手前進，讓毒品遠離臺灣這片美麗家園。